



码上看报



码上订报

从哈萨克斯坦小麦到陕西“biangbiang面”

哈萨克斯坦北部地区,麦田广袤无垠。农场主努尔兰·拉希姆扎诺夫手捧麦穗,满脸笑容。

中国西安港务区,爱菊健康生活体验馆。一碗碗用哈萨克斯坦面粉制成的“biangbiang面”被端上餐桌,顾客们品尝着融入“丝路味道”的陕西特色面食。

随着“一带一路”建设走深走实,中哈农业合作成果正搭乘中欧班列的快车,“飞入寻常百姓家”。

2015年,西安爱菊集团响应“一带一路”倡议,走出国门,远赴哈萨克斯坦投资发展,次年在北哈萨克斯坦州建起农产品物流加工园区,对当地农作物进行深加工。如今,爱菊农产品物流加工园区已成为中哈绿色合作的重要项目。

“随着中欧班列的开通,哈萨克斯坦粮油产品10天左右就能抵达西安,运输成本大大降低。”爱菊集团副总经理刘东萌说。

哈萨克斯坦是全球主要粮食出口国之一,农业发展潜力很大。爱菊集团同西北农林科技大学、哈萨克斯坦国立大学与当



9月2日,在哈萨克斯坦北哈萨克斯坦州拍摄的爱菊农产品物流加工园区。

地农场组建新型订单农业合作社,以订单收购的方式指导当地农户进行多样化和量化种植,带动当地农户就业。

“同爱菊集团合作后,我们农场播种面积从原来的600多公顷扩大至2万公顷,农产品的运输和销售也都得到了保证。未来,我们计划增加油料作物的种植面积,特别是油菜籽,因为它的价格和产量都很高。”拉希姆扎诺夫说。

北哈萨克斯坦州副州长道连·然达尔别克说,爱菊集团在当地开设的油料加工厂为哈油料加工产业发展提供了

巨大动力,促进了当地农业种植多样化。

“我们每年都会接受专业技能培训,所有费用都由公司承担。”北哈萨克斯坦州爱菊农产品物流加工园区总会计师阿丽娅·苏莱曼诺娃说。2017年进入爱菊后,苏莱曼诺娃的收入增加,生活质量显著提高。2019年,作为外籍员工代表,她与另外4名同事还到西安参观学习。

今年正值中哈建交30周年。站在新的起点,怀揣新的期待,两国人民希望开拓更多合作共赢新天地。

(据新华社)

陕西发布28条秋季休闲农业和乡村游精品线路

近日,陕西省农业农村厅向社会推介发布28条秋季休闲农业和乡村游精品线路。

本次推介发布的线路以“庆丰收 感党恩 多彩金秋迎盛会”为主题,融合丰收美景、特色产业、乡风民俗,串点成线,旨在满足新形势下广大城乡居民短途游、微度假消费需求,助推乡村产业高质量发展、助力农民持续增收致富。

本次推介发布的线路中,西安市的有阎良区休闲乡村特色游线路、长安区休闲农业乡村游线路、鄠邑区采摘休闲

度假游线路、蓝田县休闲观光体验游线路、周至采摘休闲游线路;宝鸡市的有金台区休闲体验游线路、陈仓区乡村文化体验游线路、凤县休闲采摘康养游线路;咸阳市的有礼泉县乡村休闲旅游行线路;铜川市的有宜君县休闲观光体验游线路;渭南市的有大荔县休闲观光体验游线路、澄城县历史文化领略游线路;延安市的有富县乡村休闲观光游线路、志丹县洛河沿线休闲游线路、子长市民俗风情游线路;榆林市的有榆阳区古塔镇田园观光

休闲游线路、榆林市乡村休闲体验游线路、佳县红枣采摘观光游线路;汉中市的有城固县休闲采摘体验游线路、宁强县休闲观光体验游线路、留坝县休闲观光体验游线路;安康市的有岚皋县美丽乡村游线路、平利县休闲观光体验游线路;商洛市的有丹凤县秋季品酒采摘游线路、商南县美丽乡村休闲行线路、柞水县休闲度假体验游线路;杨凌示范区的有杨凌探秘金秋之旅线路;韩城市的有休闲采摘体验游线路。

(据《陕西日报》)

陕西推进特殊类型小麦产业发展

“彩色小麦含有花青素、人体必需的微量营养元素和膳食纤维,是功能食品的优质营养原料,也是功能农业新的发展方向。”在陕西省特殊类型小麦审定试验联合体近日于杨凌国家农业高新技术产业示范区召开的2022年度总结会上,西北农林科技大学研究员张正茂表示。

为发展功能农业,推进特殊类型小麦产业发展,助力乡村振兴,2017年,在陕西省科

子工作站的支持下,西北农林科技大学牵头成立了陕西省特殊类型小麦审定试验联合体,承担彩色小麦审定试验等工作。在2021—2022年度陕西省特殊类型小麦区域试验工作中,联合体成员单位的6个品种参加了区域试验,2个品种参加了生产试验。

陕西省杂交油菜研究中心主任研究员穆建新表示,中心作为联合体的秘书单位,将一如既往地支持联合体工作,加强

产品市场开发,引领功能农业发展和营养健康消费。

张正茂表示,联合体成员单位要加强特殊类型小麦品种选育,加强彩色小麦在花青素、蛋白质、不饱和脂肪酸、膳食纤维、维生素、必需氨基酸等有利于人体健康方面的基础研究;要加强品种保护,加强产品市场开发,引领功能农业和营养健康消费,为陕西省特色农业和乡村产业高质量发展作更大贡献。(据《中国食品报》)

2022年中国农民丰收节 金秋消费季在京启动

9月13日,由农业农村部、商务部、国家林草局、全国供销合作总社和中央广播电视总台联合发起的2022年中国农民丰收节金秋消费季活动在京启动。

金秋消费季是中国农民丰收节的品牌活动,旨在搭建农产品产销对接平台,促进优质农产品消费,做强农业品牌,促进乡村产业发展。2018年以来已成功举办4届,各类市场主体踊跃参与,组织了丰富多彩的促销助农活动,累计带动农产品销售超800亿元。本次启动活动邀请海南琼山、河南西峡、成都新津等地农民视频连线庆丰收、迎盛会,组织电

企业发布了消费助农倡议书,举办了电商助农直播活动,设置了全国脱贫地区产销对接专区、北京特色农产品展区等,活动举办地密云区推介了以水库鱼、西红柿为代表的“密云八珍”品牌。

据了解,今年金秋消费季活动将持续3个月,预计带动50万商家参与,阿里巴巴、京东、拼多多等电商企业、直播平台以及新发地等农产品批发市场、物美等商超企业等,将通过打折让利、流量倾斜、减免费用等方式,开展农产品促销,激发市场消费活力,让城乡居民共享丰收喜悦。

(据《农民日报》)

【地方资讯】

苏陕协作让商南群众实现“楼上居住楼下就业”

本报商洛讯(全媒体记者周廷通讯员代绪刚)2019年商南籍在外创业成功人士简雯在陕西省商南县清油河镇清油河社区青云家园移民搬迁小区创办了陕西舞之裳服饰有限公司社区工厂,积极带动小区劳动力就业。经过开展了多次岗前培训,吸纳80多人就业(脱贫户25人),构建了“楼上居住、楼下就业”“三维一体”移民搬迁脱贫保障措施,实现人均年增收3万多元,有效解决了清油河社区集中搬迁安置小区劳动者就近就地就业增收问题,不断实现“楼上居住、楼下就业”“挣钱、管家两不误”目标,有效破解空巢老人和留守儿童的社会问题,不断提升了搬迁贫困群众的获得感、幸福感和安全感。

“苏陕协作帮扶资金让我实现了帮助移民搬迁群众楼上居住,楼下就业,不出小区就能挣到工资的目标。”简雯说,从2018年开始,她的公司已相继研发加工各类服装120余种,依托网络先后销售到全国各地及海内外。在公司上班的工人平均月工资达到1450—5000元左右,为清油河镇青云家园社区脱贫攻坚作出了贡献,实现了山区群众搬得出、住得下、有活干、有钱花。

“苏陕协作帮扶资金让我实现了帮助移民搬迁群众楼上居住,楼下就业,不出小区就能挣到工资的目标。”简雯说,从2018年开始,她的公司已相继研发加工各类服装120余种,依托网络先后销售到全国各地及海内外。在公司上班的工人平均月工资达到1450—5000元左右,为清油河镇青云家园社区脱贫攻坚作出了贡献,实现了山区群众搬得出、住得下、有活干、有钱花。

陕西双亚有机农业集团举办首届“有机黑谷开镰节”

本报汉中讯(全媒体记者康军)初秋时节的陕西洋县,天高云淡,广阔田野上满眼金黄,空气中弥漫的稻香沁人心脾,一幅美丽的丰收画卷呈现在眼前。

9月5日上午,在即将建成的双亚有机农业集团新厂区大楼前的黑稻试验田里,稻浪随风翻滚,沉甸甸的穗头垂坠,充满着成熟的喜悦。

“三、二、一……开镰!”上午9时整,随着集团董事长周亚刚宣布开镰,以“共赏醉美秋景,畅享田园农趣,传承农耕文化”为主题的周大黑“2022年第一届有机黑稻开镰节”正式拉开帷幕,等待在田里的四台打谷机同时启动,

黑稻收割全面展开。

周亚刚向记者介绍,双亚有机农业集团的黑稻试验田是集研学、育种、体验于一体的种植区,种植的是集团培育的双亚黑1号,属黑粘糯米,易蒸煮易糊化,黑米表皮的花青素能更好得被人体吸收。

活动现场,周亚刚带领与会人士及小学生劳动实践小组,走进生产车间参观,并对有机农业的一体化生产过程进行了详细的讲解,孩子们从现场直观感受到了“汗滴禾下土,粒粒皆辛苦”的深刻含义,参观的同时,应邀的文艺界人士及网络达人还下到试验田里体验农耕劳作乐趣。